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Запровадження в охорону праці інформаційних технологій дає широкі 
можливості для підвищення безпеки виробничого середовища та ефективності 
управління об’єктами, а також процесу моніторингу безпеки та охорони здоров'я 
працюючих. 

Сучасні інформаційні рішення значно змінили підходи до безпеки праці і 
забезпечують не лише ефективний контроль за умовами праці та виявлення 
загроз, але й дають змогу швидкого реагування на них, допомагають 
автоматизувати процеси управління, навчання, моніторингу підвищуючи 
безпеку та знижуючи ризики виробничого травматизму. Інформаційні технології 
все інтенсивніше входять в аспекти безпеки і за їх допомогою можуть бути 
вирішено багато функцій та завдань управління охороною праці. Розглянемо 
основні перспективи диджиталізації систем охорони та безпеки праці: 

1. Цифровий документообіг та системи управління безпекою праці: онлайн-
зберігання документів, зменшення часу на підготовку, обробку та узгодження 
документів, оперативне отримання необхідних документи незалежно від місця 
перебування, ведення журналів інспекцій, автоматичне генерування звітів, 
створення форм, записів даних офлайн, створення аналітики, Інтеграція з базами 
даних для відстеження травматизму, моніторинг і контроль виконання вимог 
законодавства. 

2. ERP (Enterprise Resource Planning) та CRM (Customer Relationship 
Management) у системах безпеки: системи -ERP дозволяють інтегрувати всі 
процеси, пов'язані з безпекою праці, у єдину інформаційну систему. Це дає змогу 
відстежувати відповідність нормам, управляти ресурсами, аналізувати дані про 
інциденти та оптимізувати планування та контроль виконання заходів з безпеки, 
централізоване зберігання та управління документацією, автоматизація обліку та 
аналізу небезпечних ситуацій; системи - CRM можуть використовуватися для 
управління взаємодією з працівниками, забезпечувати ефективну роботу 
інженерів з охорони праці, фахівців та управляючих виробництвом, проведення 
та моніторинг навчання і сертифікації працівників, інтеграція з датчиками IoT 
для оперативного реагування на ризики, збір інформації для зворотного зв'язку 
щодо дотримання норм безпеки та автоматизації комунікацій між підрозділами. 

3. Автоматизовані системи контролю (IoT): датчики, які контролюють 
умови праці (температуру, рівень газів, освітленість тощо) та передають 
інформацію в режимі дійсного часу, швидке автоматичне реагування на загрози 
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або проявлену небезпеку з надсиланням аварійних повідомлень операторам, 
активізацією сигналізації або навіть автоматичний виклик служб екстреної 
допомоги, використання QR-кодів для перевірки обладнання, управління 
запровадженими безпековими системами віддалено через Інтернет, об'єднання 
елементів управління енергетичними системами, будівлями та іншими 
інфраструктурами для координації дій цілісної системи безпеки, зниження 
витрат на обслуговування та експлуатацію охоронних систем, енергопостачання 
та обслуговування пристроїв. 

4. Доповнена та віртуальна реальність (AR/VR) – використовується для 
навчання персоналу та моделювання небезпечних ситуацій. Тренінги– VR дають 
можливість проектувати віртуальні середовища для відпрацювання дій у 
небезпечних ситуаціях, таких як пожежі, витоки газу або аварійні евакуації. 
Працівники можуть тренуватися у безпечному середовищі не наражаючись на 
ризики. Інтерактивні інструктажі – AR використовується для накладання 
цифрових підказок на реальні об'єкти, що допомагає працівникам виконувати 
завдання правильно та безпечно. Аналіз та симуляція ризиків – VR може 
використовуватися для моделювання різних сценаріїв та наслідків порушення 
норм безпеки, оцінки небезпечних ситуацій у робочому середовищі. 

5. Штучний інтелект (AI) у безпеці праці може аналізувати великі масиви 
даних про нещасні випадки, умови праці та поведінкові фактори, прогнозуючи 
потенційні небезпеки та запобігаючи аваріям, комп'ютерний зір може 
використовуватися для автоматичного моніторингу робочих зон і визначення 
випадків недотримання норм безпеки, може персоналізувати програми навчання, 
враховуючи рівень знань працівників та їхню професійну діяльність, можуть 
аналізувати стан здоров’я працівників (температуру, рівень стресу, втому) та 
попереджати про ризики для їхнього здоров’я, здійснювати моніторинг 
використання пристроїв, інтегрованих з AI, а також розумні чат-боти та 
віртуальні помічники можуть відповідати на запити працівників щодо норм 
безпеки, процедур або надавати рекомендації щодо усунення ризиків у режимі 
реального часу. 

6. Мобільні додатки дозволяють проходити вступний, первинний або 
повторний інструктаж прямо зі смартфона, проводити тестування знань, надають 
доступ до нормативної бази, дозволяють здійснювати контроль і моніторинг 
ризиків (фото, GPS-координати, миттєва фіксація надзвичайних ситуацій), вести 
щоденний контроль самопочуття, QR-коди на засобах захисту, контроль 
присутності на об’єкті, автоматичне формування звітів, відстеження динаміки 
покращення або погіршення показників безпеки (корисні мобільні додатки: 
iAuditor by SafetyCulture, . Safesite, EcoOnline, Nimonik).  

7. Хмарні технології – дають можливість зберігати великі масиви інформації 
з можливістю віддаленого доступу та проводити аналітичну оцінку. 

Інформаційні технології, штучний інтелект, «інтернет речей», нейромережі, 
біотехнології, та ін. стають елементом системи охорони праці, що підвищує 
ефективність контролю, автоматизує навчання, процеси обліку, аналізу та 
прогнозування показників виробничого травматизму, запобігає нещасним 
випадкам, Їх використання дозволяє оптимізувати ефективність управління 
ризиками виробництва та усувати виробничий травматизм.  
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